

Neoprostivi se dopisi ne šakaju. ...

Uz list nedodje na vrijeme, ...

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

Stogom rasta male stvari, a nesloga sve pokrvari. Mar. pol.

Izdat svakog četvrtka za cijelu Istru.

Dopisi se ne vraćaju ako se nešakaju.

Mobilizovalni listovi se neprimaju. ...

Na male jedina izdat 5 nov.

Uredništvo i administracija nalazi se u Vils Nazareto br. 14.



Državna pomoć.

Čitatelji „Naše Sloge“ znaju, kako je pod konac jula ove godine u gornjih krajevih naše države bilo velikih proloma oblaka i povodnja. ...

Škoda, što je učinila voda tvornicam štiti fabrikam, kućam, zemljam, mostom i drugim gradnjam, proračunalo se je na ovo veliko oblo: u Češkoj 18 milijuna, u gornjoj Austriji 5 milijuna, u dolnjoj Austriji 6 milijuna, u Salzburgu pol milijuna, u Slezijski toliko.

Škoda, koju je naneseo drugo zlo, na primjer neprestane kiše ako i bez povodnje, pak suša, pak tuča ili grad, ta škoda nije posebice izkazana, jer je to tučna rabota; ...

Vlada je predložila zakonsku osnovu, koliko da joj bude dozvoljeno potrošiti izvanredno za ublaženje nevolje i za namirenje štete, koju su obćine, država i pojedinci imali. ...

U tom proračunskom odboru sjede četiri odabranika naše parlamentarne, ...

Nakon razprave u proračunskom odboru, predložen je ovakov zakon, koj se

je ovih dana razpravljao u zastupničkoj knji. Mi ga dakako navadjamo samo u kratko:

1. Za dobavu hrane, sjemenja, krme itd., pak za obnove stvari, koje je poplava od jula 1897 uništila ili oštetila, može vlada dati potrebnim pojedincima i obćinama dva milijuna, šesto četrdeset tisuća forintih za sada, nešto u nepovrat, a to je samo: Češka, dolnja i gornja Austrija, Salzburg, Štajerska, Slezijska i Moravska.

2. Za privremeni popravak mostova i drugih prelaza, koje je poplava odnesla može vlada potrošiti u Češkoj i gornjoj Austriji do šesto petdeset tisuća forintih.

3. Daje se vladi, da potroši do pol milijuna forintih za pomoć proti nevolji od drugih nezgoda, nego li je poplava, naročito za dobavu hrane i sjemenja.

4. Ti novci mogu se porabiti i tako, da se izvrše javne potrebite gradnje.

5. Bude li se ta pomoć pokazala nedostatna, onda se vladi daje dozvola, da može potrošiti još jedan milijun forintih.

6. Podpore djetil vlada; one koje daje uz povratak, daje jih sporazumno sa zemaljskim obćori, a koliko se tiče pojedinaca, također uz sudjelovanje obćine.

7. Svi spisi, uknjižbe za osiguranje itd., prosti su od biljege i drugih pristojba.

8. Povratni obroci mogu se utjerivati političkom ovrhom (eksekucijom).

9. Ministarstvo unutarnjih poslova može povrh toga potrošiti 415 tisuća forintih za popravak državnih cesta, a 600 tisuća forintih za vode, propuste na njih itd.

Ministarstvo poljodjelstva može potrošiti do 250 tisuća forintih za popravak škoda na državnih dobrih, u radokopih itd.

Ministarstvo željeznica za popravke na državnih željeznicah i milijun dvjesto pedeset tisuća.

Pita se, hoće li od toga pustoga novca biti koliko biti pomoženo Istri, Dalmaciji, Goričkumu, Kranjskoj, dolnjoj Štajerskoj i Koranskoj, kuda sve žive naš hrvatski i slovenski puk?

Hoće za stalno nešto poći i ovamo, ali ni iz daleka, koliko bi trebalo, da se odstrani pusta nevolja. Valja reći istinu, da je već u redoviti proračun za godinu 1898 prilično toga proračunano za ceste i druge potrebe više, nego li je bivalo do sada. Ali i iz gore spomenute izvanredne pripomoći tvrđa je nada, da će naročito Istra biti na umu vladi, jer su mnogi molili i obćine i zastupnici.

Bio bi neoprostivi grieh, da vlada ove godine zapusti Istru, kad je dobro znano, da skoro u cijeloj pokrajini narod nije od žita i sočiva dobio natrag niti sjemena, da po zapadnoj Istri nije bilo krme, i da je osobito nekim obćinama posvema grad uz vino, a cijela pokrajina pripravila ga je najmanje sto tisuća hektija manje, nego li u srednoj i dobroj godini. Tih sto tisuća hektija samoga pomanjka na vino, nosi barem milijun i dvjesto tisuća škode u jednoj jedinjoj godini. A gdje je drugo? Dakle pogledom samo na to, ima se sveto pravo pitati, da Istra ne bude tužna zapuštena pepeljaga, nego da narod dobije bud kod kuliko odškodnina i prilika, da štogod zasluži.

Govor našega zastupnika prof. Spinčića, koj je već čitateljem našega lista poznat, pak govor zastupnika Dra. Gregorića u proračunskom odboru, privatni zagovor naših zastupnika kod pojedinih ministarstva i ono, što bijaše još rečeno prigodom razprave zakona, što smo gore spomenuli, — sva ta jaukanja i tugovanja bez dvojbeno će vlada morati nalisti, inače bi narod morao izgubiti svaku vjeru do nje. Znamo i sami, da nam sve, što je vrijeme odzelo, neće vlada povratiti, ali bar nešto pomoći, to je pravedno, to je dužnost prema Bogu i krui i ubogomu naredu.

Pripomoć Istri.

Interpelacija

zastupnika Dra. Laginje, Spinčića i drugova na njih preuzvišenosti gosp. ministra predsjednika, kao upravitelja ministarstva unutarnjih posala, gosp. ministra financija, gosp. ministra za željeznice.

Početak gradnje mjestne željeznice Trst-Poreč-Kanfanar, i to za sada pruge Trst-Buje, predstoji neposredno.

Takovu gradnju moralo bi se smatrati obzirom na izvanredno slabu ovogodišnju ljetinu i na predstojeći glad u nekvojih krajevih Istre, kao i obzirom na to, da se željeznicom gradi samo na troškove države i poreznika Istre, kao radnju za pripomoć u nevolji i pravom smislu riječi, te domaćemu pučanstvu, koje je za takve radnje vrlo sposobno, istu prepuštiti.

Mjesto toga da su si polag vjerodostojnih obavijesti poduzetnici spomenute djelomične pruge osjegovali talijanske ra-

dnike iz Fria i drugih krajeva kao tobož „jeftiniji radnički materijal“, čim bi se odzelo domaćemu pučanstvu nesamo gotov komad kruha od ustij, već bi se radilo upravo proti nakani državne vlade, koja je u proračun uvrstila državni prinos za gradnju rečene pruge već u ovoj godini, da tako ublaži nevolju u Istri.

Podpisani smatraju se obzirom na to obvezanimi, postaviti na gosp. ministra predsjednika, kao upravitelja ministarstva unutarnjih posala, na gosp. ministra financija i na gosp. ministra za željeznice alledeli upit:

„Jesu li njih. preuzvišenosti pripravne prigodom neposredno predstojeće gradnje željezničke pruge Trst-Buje najvažnije problike radnika, te osobito ljetos teško stradajućeg pučanstva Istre bez razlike narodnosti što odlučnije štiti, te škodna poduzeti, da se upotriebi za sve one radnje, koje je kadro izvesti samoće pučanstvo, samo ovo posljednje.

Beč, 8. novembra 1897. Dr. Laginja, Spinčić, Biankini, W. Pfeifer, Coronini, Poganičnik, Dr. Gregorec, Dr. Krek, Povše, Zore, Dr. Klaič, Dr. Zitnik, Dr. Trumbić, Dr. Stojan, Vaković, Dr. Ferjančić, Einspiller, Karatnicki, Dr. Šustersič.

Prva glavna skupština

uči družtva „Narodna Prosvjeta“.

„Prosvjetom k slobedi“ Udrugarstvom k moći, a moću k napredku.“

Kod otvorenja „Narodne Prosvjete“ u Pazinu dana 7. junija t. g. usvojen bi predlog, da se ima buduća prva redovita glavna skupština „Narodne Prosvjete“ održavati negdje oktobra u školski dan u gradu Pazinu. Školskog dana naime s toga, da se uznogu držati uzorna praktična školska predavanja. Dobro, al dneva školskog svatko od učitelja mora biti kod kuće u svojoj školi. Dakle? Eto i tomu lieka. Presjedništvo ovoga družtva izravno zamolilo je visoko c. kr. zemaljsko školsko vijeće u Trstu, kao najvišje primorsko škol. oblast, da ono blagovolji podaliti dopust svim učiteljem, koji budu učestvovali skupštini „Narodne Prosvjete“.

Odgovor-kjesenje? Čuti čemo ga poslie iz astiju društvenog predsjednika, zašto naime ono visoko c. kr. zen. šk. vijeće nije uravilo molbe. E po mi dema svak na svoju ruku sebi izposlovati dozvolu, rekomo u sebi, uložnjem molbe na svoje niže školske oblasti.

PODLISTAK.

Istarski razgovori.

Preporučeni na razmišljanje svim Istranom, a ponajpače prodancem, i njihovim drugovom.

Ive: Pravo njim stoji! Mi jih preziremo, jer su nam se iznevjerili, a Talijani ih ni najmanje radi njihova izdaje ne poštuju već ih zovu „prodano meso“.

Drugi te put trebada znati i sadašnji zapejani ljudi, da li te glasovati za svojga rođjenoga čovjeka, ki jih uvek zagovara i brani, interpelacije piše i gleda pomoć, al pak za tudje talijanske komedijante, ki nisu ni svojem Talijanom nikad niš dobrega stvorili, kad su to i mogli, a kako bi to nam stvorili, keh bi utopili u žlici vode, samo ako bi mogli.

Mate: Drugi put te trebada i drugi progledat, te ne kričat: Živio Bartolić, zač on se zove Bartoli, i ne more: „Živio“ ni čat, nego bi rad, da mu se kriči: Eviva Bartoli. Većega Talijana i većega našega protivnika ne bi se našlo pod kapom nebeskom, a

ja mislia, da te ljudi videt, koliko njim je dobra storil za celo vreme, ča je bil oveh 6 let va Beče. A ako bi ostal i oveh budućeh 8 let, ča ne ča bit, ako Bog da i Božja pravica, bimo videli, ča bi storil za naš puk!

Ive: A niš, kako ni ni, do sad! Čemo videt, hoće li narod opazit ki mu je prijatelj, a ki neprijatelj!

Mate: Bože daj, da progledaju svi, a ja Vam kažem: S Bogom, gospodine!

Ive: Bog, Mate, Bog!

VI. Talijansko junačstvo u zadnjem grčkoturkskom ratu.

Mate: Neka ne zamers, ča jih opet neš pitat. Moj mi je sused neš povedal, da je bilo va tojeh, kako su talijanski dobrovoljci al volontarji, ki su oteli Grkom pomoć, pred Turki bežali kako i miši. Pak bima jih prošil, da mi o temu ča malo obširneje povedu, zač moj sused je samo neš malo o temu našu, pak mi ni znal to dobro spjegat.

Ive: A čital smu, čital i previše od tega talijanskoga junačstva, pak ču Vam i to gledat malo stumačati da vidite, da su

kako i talijanski deputati va Beče. Počnimo dunke!

Va Italije ima dosta ljudi prez dela i prez kruha, za to su se spravili neki „gladuh“ iz talijanskoga krajevstva, da podju u pomoć Grkom, a samo va toj misle, da kakovu korist iz tega znamu.

Više se je takovih mladeh ljudi našlo, ki su iz Italije pošli u Grčku, da „smrva“ tobože Turka. Vodili su nekoje nekakav Ricciotti Garibaldi (sin onega Garibalida, ki je ratoval protiv Austrije), pak njegov brat, za tim nekakav Berthet i neki drugi.

Mate: Danke toliki od njih su komandirali, pak su morali barem neš pomoć tužnemu i nesrećnemu Grku!

Ive: Kod nekakovega mesta „Mati“, sastalo se 12 tisuć Grki s 12 tisuć Turki. Turki su nadičali, a Grki su bežali dugo, dugo sve do glavnoga mesta va Tesalje — do Larise. Tu bitku opisuje na tanko jedan foj, ki izlazi va Kopenhagenu, glavnom gradu Danske, pa onda piše među ostalim i ovo: Najbrže su bežali talijanski dobrovoljci. Oni su rivali i kralji na stra niste

žene i djecu, samo da mogu ča prej prići va pripravljenu željeznicu. Kadli toga se je razjarilo ljudstvo i pucalo na Talijane, ki su onda odgovarali pucanjem.

Mate: Znam i ja dobro još od šestdesetisestega, da su plasišjvice, al da su takovi, pak da bi pred neprijateljima bežali va željeznice, to si nisa megal mislet! A ča čemo, junaci keko i njihi deputati va Beče.

Ive: Vidite tako su se izkazali Talijani pul mesta Mati. Šli su u Grčku, da oslobode Grka, a staru turka, a kad tamo prvi su počeli bežat pred Turkom, i to još va brozlake.

Mate: Pa da nisu to lepi „junaki!“ Kako su ono lane bežali pred Moneikovimi četami pul mesta Massaua, Abba-Karima i ča ti ja znam kako se sve ona mesta zovu, tako su i ovo leto pred Turki pul Matija. Dakle vavak ostaju isteši!

Ive: Po pravice znali su od vavak bežat. A da njim bude lakše bežat, hitali su ovo leto i puški od sebe.

Mate: Imeli su pravo, ter ki bi brzo bežal s težkom puškom na ramenu a

(Još će toga bit.)





Na Istru otpada usljed tog proračuna:  
 Otpust na zemljariju . . . for. 1.768  
 na kutariju . . . 23.385  
 Dio onih 3 milj. for. . . 21.711  
 Ukupno for. 46.864

**Listina uredništva.**

Gosp. C. M. otok Cres. Župan mora da ide na ruku našemu kad god stvari po zakonu i za obće dobro. U Vašem sluzbenom razgovoru doznajmo kako se, jer tu se radi o razoru našega naroda, što je protivzakonito, nemoralno. Razmjerno je, da će budućim naličnim izvrstni župan, koji se nepokorava njegovim nečistim zakonom. Izvolite nam se obitratnije oglašiti. Onog zakona nećemo u hrv. jeziku. Živili!  
 Gosp. S. D. i Z., F. M. itd. Novac za družbu poslali smo blagajniku, koji će ga sam oglašiti. Živili!  
 Gosp. N. M. u P. Za Vas je plaćao gosp. J. Z. K. čega nije svagda oznacio; Vaš račun je u redu. Zdravo!  
 Gosp. M. B. u Sr. M. Pošto je Vaša stvar posredna policajno privatne i lokalno naravi, ne može se ista u listu probićti već kao pripisano. Da je stvar, makar i vojna, ta. Ako nešto kao pripisano, oglašite se Vašemgu naknadnoj. Gosp. K. o v. j. u n. Prijatelj povratio nam Vaše stvari s poznatog Vam uzroka; orđje nećemo osoliti, koja bi se uspješno latila onoga pola. Izvolite nam javiti što da činimo. Zdravo!

**Listina uprave.**

Pop Dinko Finkulić Barban. 15 for.; Marko Marjan 14 Voliki 4 for.; Niko Boda Baška 4 for.; Liberat Svančić Buzet 6 for.; Mate Sorić, Kukurjanov 5 for.; Hrvatska Učionica kod Tropinja za kuš. Slugu — koja ne obataji — 10-60 for.; Gerjo Ritozić, Sr. Vital 5-60 for. Dr. O. R.

**Sbogom!**

Svim onim zbogom i prijateljem, s kojima se na mom odlasku iz Klane u Bavarsku, nisam mogao oprostiti osobno, kličem ovim putem zadnji: „Sbogom!“

**Jakov Lusnik**  
 umir. nadučitelj u Klani.

**Jayna zahvala.**

Svim onim, koji nas se bud brzozajavnim bud pismenim ili ustmenim čestitkama sjetiše prigodom našega vjenčanja — ovim se putem najsrdačnije zahvaljujemo.  
 Boljun, 21. nov. 1897.  
 Matilde i Josip Vidošić.

Kao novo piće protiv groznice (zlimice) t. j. kao napitak, koji izvrstno djeluje protiv zimnice, preporučio je Dr. medicine Prager u Elberfeldu Kathreinerovu sladnu kavu, što je pak naće u kratko zove „K n e i p p o v e“ u najnje opaziti, da kod mnogih grozničavih bolestnika koji kod djece t. j. kod odraslih ne može nikak siete vode ili pomješane sa malinovim ili limunovim sokom želju podilje utišati, ako groznica duže vrijeme potraje. Mnogi tada zaželše gječ kavu, koji im ali radi povišene temperature krvi nije mogao pomoći, pošto je poznato, da bobora kava spada među uzrujavajuća pića. Dr. Prager utefe se s toga jednom neškodljivom i hoberov kavi u teku vrlo sličnom napitku, i odredi, da se pije Kathreinerova kava, nu hladna. Tim je u svim slučajevima kod grozničavih bolestnika ne samo utišana želja, već su se isti nekako i bolje čutili; jer im je ovaj napitak nadomjestio kavu, koja im je za vrijeme bolesti bila zabranjena. Ovako se sladnom kavom djeluje i na duševno raspoloženje bolestnika, koji se razveseli zbog izrpanje nu želje, a to je veoma važan čimbenik, na koji valja paziti, budući mnogo doprinosi za zamućivanje. Daje li se pak sladna kava kao napitak bolestnika, koji ima višu temperaturu, tada se hladnoj sladnoj kavi primješati jednu ili više šlice limunova soka. Ovaj je napitak izvrstno djelovao i kod upale pluća, influence, pošalnice (difterije), upale guštera i žliedza, reumatizma mišića i zglobova, groznice od rane i žira na želudcu. Budući je Kathreinerova kava vrlo jeftina, te im je najispravanija moguće, da si priprave ovaj napitak protiv groznice; izmješajući pak nalaze u njoj naćadu za po zdravlje štetnu boboru kavu, te im je ujedno pružena prilika, da se z. bolosti nauče na Kathreinerovu kavu, pa da ja i tada kada su zdravi piju čistu ili pomješanu sa boborom kavom, što je od osobito ugodnog obića.

**Klesarska radionica.**

Podpisani časti se javiti p. n. občinstva, da je u Voloskom — Cernikovicu — otvorio.  
 novu klesarsku radionicu.  
 Isti preuzima naručbe svih u klesarsku struku zasjecajućih radnja iz svakovrstnog kamena i mramora, te obavlja iste na zahtjev po nacrtu točno i sigurno; izrađuje također na zahtjev crkvene stvari: žrtvenike, spomenike itd. Naručbe obavlja uz najniže cene brzo i točno, te se preporuča p. n. občinstvu za mnogobrojne naručbe.  
 Volosko, 26. julyja 1897.  
**Franz Ferlan**  
 Volosko-Cernikovicu.

**FILIJALKA C. KR. PRIV. AVSTR. KREDITNOGA ZAVODA**

za trgovino i obrt u Trstu.  
 Novci za vplaćila.  
 V vreda. papirjih na 30-dnevni odkas 9/8  
 30-dnevni odkas 2/8  
 30-dnevni odkas 2/8  
 30-dnevni odkas 2/8  
 V naposljednih na 30-dnevni odkas 2/8  
 30-dnevni odkas 2/8  
 30-dnevni odkas 2/8  
 30-dnevni odkas 2/8  
 Za plama, katara su morajo vplaćati u sedanjih bankovih svatr. valji, stopljo nove obnosne takse u krepot s dnom 24. julyja, 28. julyja in odnosno 20. avgusta t. l. po doćihub oblvak.

**Okrožni oddel.**  
 V vreda. papirjih 2/8, za vsako svoto.  
 V naposljednih brez obresti.

**Nakazalice**  
 za Dunaj, Prage, Pešto, Brno, Lvov, Tropavo, Bako kakor za Zagreb, Arad, Bellit, Gablonz, Gradece, Sibinj, Inomost, Celavee, Ljubljana, Linc, Olomuo, Helekenberg, Saar in Solnsograd, — bre s troškova

**Kupnja in prodaja**  
 vrednosti, diriz, kakor tuđi vnovčeje kupovni protli odbitku 1/8, provizije.  
 skase vsch vrat pod najumestnijiml pogoji.

**Predumj.**  
 na lambovne listine pogoji po dogovoru. Krediti na dokumenta v Londonu, Parizu, Berolinu ali v drugih mestih — provizija po kojih umestnih pogojih.  
 Kreditna plama na katerokoli mesto.

**Vložki u pohranu.**  
 prejemajo se u pohranu vrednostni papirji, sial sil srebrni denar, inozemski bankovci itd. — po pogodbli.

Naša blagajna izplaćuje nakaznice narodne banke italijanske v italijanskih frankkih, ali pa po dasneze curcu.

Nudja se pošiljke pet kilograma po pošti: kava, ulično ulje najbolje vrsti i svakojaka kolonijalna roba. Prodaja se također na debelo. Kava od 1 for. do for. 1.80.

**Giovanni Battistella**  
 Trst.

**Na prodaju grede i dužice.**

Podpisani javlja ovim sl. občinstvu, osobito graditeljem i bačvarom, da ima na prodaju:

- 1) 1000 komada gredah svake debljine i duljine uz veoma nizke cene. Grede jesu jelove i smrikove
  - 2) Dužica za bačvaro smrikovih i jelovih svake vrsti.
- Naručbe prima ustmena i pismena  
**Anton Medvedić**  
 trgovac leom

**Klana (Istra).**

**Dobro vino.**

Lanjske godine kad je bio prvi tečaj za konobare i vinogradare pri c. kr. kemično-gospodarstvenoj poku-snoj postaji u Spjletu, uhvatio sam zgodu, da mu prisustvujem željom, da upoznam raznovrsna vina, i da ih znadem analizirati, i čista u trgovinu turiti, te time koristiti trgovcu a osobito dalmatinskom vinogradaru.  
 Dakle tko želi nabaviti dobrog vina neka se obrati pouzdano na  
**Stjepanu Dulčića**  
 Brusje na Hvaru (Dalmacija).

**Njegova svetost papa Leon XIII.**

poručio je po svojem liječniku prof. dr. Leponezu ljekarniku Piccoliju u Ljubljani najsrdačniju zahvalu za Nj. Svetosti odposlatu tinkturu za želudac.  
 Spomenuti liječnik, kako i mnogo drugih odličnih profesora medicine izrazili su Piccolijevu tinkturu za želudac, to ju preporučuju kao izvrstno sredstvo za kispjanje želudca, pomoćuju tek ter pospješuje probavu i čišćenje.  
 Ciena: 1 boćica 10 kr., 12 boćica sa zavinkom 1 for. 36 nč.; pošiljka po pošti od 6 boćica 6 for. 26 nč.

**STEFANJA**  
 uvolja ogetovan, uporabiti. — Ciena 1 boćici 20 nč., 10 boćica 1 for. 50. nč.  
**Ljekarna Piccoli**  
 „pri angjelu“  
 Ljubljana, Dmajska cesta  
 Pošiljke se šalju prema poštanskom poučedu.

**Prave brnske suknene tvari**

Jedan ceupen	(for. 3-10 iz dobre	) prave vrste venc
3-10 m. dug, do-	4-10 iz dobre	
statan za muž.	5-10 iz dobre	
ko odjele stoji	6-10 iz bolje	
samo	7-10 iz fine	
	8-10 iz najfinije	
	10-20 iz još finije	

Jedan ceupen za crno salonske odjele for. 10.  
 Tvri za geraje kapute, Beden, Parseloue, Deakigs. Tvri za država i željezničke šinevalke, najfinije Kamagars i Cheviste itd. razalije uz tromlje cihne kao čvrate, solidno i vrlo dobro poznato

**Skladite tvor- ničkog sukna Kiesel-Ambrof u Brnu**

Uzeral badava i fraze. Felijka vjersa uzerka.  
**Pozor!** P. n. občinstvo upozoruje se oro-bitu na to, da stoja tvri mnogo manje, aka se ih izvrsno vrstli nego li one, koje se postro-đovanjem trgovaca nabavi. Tvrička Kiesel-Ambrof u Brnu razalije sve tvri uz prave tvoralčke elase bez odbitka, što ga daju krojaćem, koji škodi silno privatnim strankam.

Tko pije  
**Kathreiner-**  
 Hracipovuu sladovuu kavuu?  
 Svaki  
 tko ljubi tečnu kavu a prićedit hoće i zdravlje očuvati.

**Sve strojeve za poljodieljstvo i vineogradarstvo**  
 Ciene iznova snižene  
**PREŠE ZA GROŽDJE, DIFERENCIALNI SUSTAV.**  
 Ovaj sustav preša ima najveću tištujuću moć od svih drugih, na kojih mu drago bilo preša.  
 Preše za masline, hidraličke preše, štrcaljke proti peronospori, Vermorelov sustav; ove mojo štrcaljke su poznate kao najbolje i naj-jeftinije: automatične štrcaljke: mastilnice sa spravom za muliti jagode, preše za seno, triere itd. tvori u najboljem proizvodu  
**IG. HELLER, BEC**  
 II/2 PRATERSTRASSE 49 — Cienike i sviedočbe gratis! — Traže se zastupnici! Čuvati se kontrafacija!

Povlašteni ured za putovanje po Austro-Ungariji i po inozemstvu  
**ALOJZI MOZETIĆ**  
 TRST — Piazza dei Negozianti br. 1. — TRST  
 Povlašteni ured za putovanje po Austro-Ugarskoj te inozemstvu, posreduje putovanja u Aziju, Afriku i Anstraliju, te po cijeloj Evropi, zastupa najbolja parobrodarska društva, posreduje kod osjeganja proti nezgodama uz bezplatnu poduku toliko pismenu kao ustmenu u svim mogućim putnim prigodama; jamči najniže cene i najbolju poslužbu.

**Tiskarna Gutenberg**  
 filijala ces. kralj. universitetne tiskarne „Styria“  
 13 Sackstrasse — GRADEC — Sackstrasse 13  
**TOVARNA ZA OBRITNE I CONTO - KNJIGE**  
 sistem „Patent Workmann Chicago“  
 Raznim zavod — Knjigovezstvo.  
 priporočuje se za prijazno naručbe se zatrdlim primernih cen in točne postrežbe.  
 Izdelovanje svakovrstnih tiskovnih kakor: časnikov, rakotvorov u vsakem obačiću, brošur, plakatov cenkov, računov, memorandov, okrožnic, papirja za listu iz zavitek z napisom, zaslevalnih listkov jedlilih list, govahl itd. itd. — Bogata zaloga glasvih., Conto-Corrent-knjig, Saidi-Centi, Fakturo Dabitoren, Creditoren, Cassa-knjig, Strazza, Memoriale, Journalov, Prima-esta, odpravnih, mješicnih Cassa-zapadnih in knjig za kspiranje, kakor tudi vsch pomoćnih knjig, potem razitirnega (črtanega) papirja, Conto-Corrent, svilenega papirja za kopiranje, listov iz kavčeka za kopiranje) skidalo iz celnika za kopiranje itd.  
 Za naručbe in nadaljnja pojanila obrnitli se je do glavnega zastopnika  
 Trst, Via delle Acque 5 — ARNOLDO COEN — Via delle Acque 5 Trst

**Skladišće pokućstva**  
 tvrdke Aleksandra Levi Rinzi  
 Trst, Via Riborgo, 21 i Piazza vecchia br. 1  
 Skladišće pokućstva i tapetarije svakojakih nacrti iz vlastite radionice. Bogato skladišće zreali i svakojakih slika. Na zahtjev šalje se ilustriran cieni badava i franko. Naručene predmete postavlja se na parobrod ili na željezničku postaju bez troškova narućitelja.  
 Naručbe preuzimlje za Istru i Dalmaciju.